

沙叙和解 美英话酸

沙特阿拉伯和叙利亚9日相继宣布，两国恢复中断十多年的外交关系。继两天前重返阿拉伯国家联盟后，叙利亚同曾经长期支持叙反对派的沙特复交，延续近期中东地区“和解潮”，有利于制定“阿拉伯方案”解决叙利亚问题，促进中东国家战略自主。

【沙特叙利亚复交】

沙特外交部9日在一份声明中说，在阿盟决定恢复叙利亚成员国资格后，沙特将重新开设驻叙利亚大使馆，“以增强地区安全和稳定”。

叙利亚外交部稍后证实，将恢复驻沙特外交使团运转，这是“为了体现两国人民的愿望”，叙利亚相信加强阿拉伯国家间双边关系将促进“阿拉伯联合协作”。

阿盟7日举行特别外长会，同意恢复叙利亚成员国资格。按照法新社的说法，同沙特复交是对叙利亚重返阿拉伯世界的巩固。沙特定于本月19日主办阿盟峰会，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德届时有望出席。

2011年叙利亚危机爆发后，阿盟中止叙利亚成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特在叙内战前期支持叙反对派，一度寻求推翻巴沙尔政府，并于2012年同叙利亚断交。近年来，随着巴沙尔政府牢牢控制叙国内大部分地区，阿拉伯邻国开始采取友好政策，多国重开驻叙使馆或与叙接壤边境口岸。

在美联社看来，土耳其与叙利亚交界地区2月发生大地震，多个阿拉伯国家向叙利亚伸出援手，3月，伊朗和沙特在中国斡旋下复交，均加快了叙利亚同阿拉伯世界关系解冻的步伐。

4月12日，叙利亚外长费萨尔·梅克达德对沙特进行叙内战爆发以来首次访问。同月18日，沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特访问叙利亚，系叙内战爆发后沙特高级官员首次到访。据沙特外交部介绍，沙特外交大臣费萨尔同巴沙尔讨论了有助叙利亚重返阿拉伯世界的

“综合政治解决方案”的具体步骤。

【寻找“阿拉伯方案”】

法新社分析，叙利亚希望同沙特等富有的海湾阿拉伯国家关系正常化，有助于缓解国内经济困难，吸引重建亟需的资金。由于缺乏联合国支持的叙利亚问题解决方案，叙利亚难以从中东地区以外筹集国际资金。

叙利亚重返阿盟，则有助于寻找解决叙利亚问题的“阿拉伯方案”。

阿盟特别外长会7日强调，阿盟成员国迫切希望发起由阿拉伯国家主导、旨在结束叙利亚危机的努力。

阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特说，恢复叙利亚的阿盟成员国资格，将使阿盟多年来第一次能同叙利亚政府就叙利亚问题展开磋商。在他看来，叙利亚重返阿盟是解决叙利亚问题的“开始……而非结束”。

叙利亚反对派主要派别之一“叙利亚全国委员会”则称，阿盟的决定“抛弃了”叙利亚人，让他们“失去了支持”。

【美英又气又无奈】

美国和英国9日早些时候对阿盟决定重新接纳叙利亚表达不满。

美国国务卿安东尼·布林肯和到访华盛顿的英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利告诉媒体记者，他们反对这一举动，但认可阿盟有权决定成员国资格。

克莱弗利在联合记者会上说，阿盟的决定令英国政府“非常不爽”，英国不会给巴沙尔政府铺上红地毯。

布林肯说，美方立场是不会同巴沙尔

政府讨论双边关系正常化，但美国与阿拉伯伙伴在叙利亚有一些共同目标，包括提供人道主义援助和打击极端组织“伊斯兰国”。在他看来，阿盟成员相信，“能够通过更直接的接触实现这些目标”。

【下一对会是谁？】

眼下，叙利亚和土耳其也可能走向和解。土耳其同样是叙反对派的主要支持者，曾经寻求推翻巴沙尔政府，现阶段在叙西北部伊德利卜省有驻军。

叙利亚外长梅克达德9日抵达俄罗斯首都莫斯科，定于10日参加同俄罗斯、伊朗、土耳其的四国外长会晤，其间将举行多场双边会晤。

据美联社报道，这将是十多年来叙土两国外长首次见面。

土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢早些时候说，四国外长会晤计划讨论土耳其和叙利亚关系正常化的“路线图”以及叙利亚总体局势。

据土耳其外交部介绍，具体议题包括解决叙利亚问题的政治进程、打击恐怖主义及人道主义事宜。

去年12月，叙利亚和土耳其国防部长首次在俄罗斯举行会晤，这也是11年来叙土两国防长首次会晤。今年4月下旬，俄伊叙四国防长在莫斯科举行会晤。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安先前说，他与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京讨论了叙利亚问题路线图，应先举行两国国防部、情报机构和外交部主管官员会谈，才能举行领导人会晤。巴沙尔接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，只有在土耳其从叙利亚撤军后才能与埃尔多安会晤。

鼓励年轻人夏季出行

西班牙推出车票优惠政策

西班牙政府9日说，将在年轻人今夏购买火车和公交车票时给予优惠，以鼓励年轻人出行、促进旅游业复苏。

据法新社报道，西班牙交通部当天在内阁每周例会结束后发表声明说，车票优惠政策适用于所有18岁至30岁西班牙居民。他们乘坐国营公共汽车和中短途火车时可享受最高一折的优惠；购买西班牙高速列车车票和欧洲的火车通票Interrail时，将享受五折票价。

Interrail通票主要面向欧洲联盟公民发售，运行范围覆盖33个国家和地区。

另外，依据优惠政策，年轻人通过西班牙国家铁路公司预订的车票也可享受五折优惠。优惠政策将从6月15日开始施行，为期3个月。

日本将推出可吸收二氧化碳的自动售货机

日本一家饮料制造商计划推出一种能吸收周围空气中二氧化碳的自动售货机，以助力减少碳足迹。

据日本广播协会9日报道，这种新型自动售货机由朝日饮料公司研发，使用一种含钙材料，可从周边半径1米范围捕捉收集空气中的二氧化碳。工作人员可在为机器补货时顺便更换二氧化碳吸收材料。

依照企业说法，这样的机器在日本是首次推出，一台机器一年可吸收的二氧化碳量至多相当于20棵杉树的“吸收”水平。

朝日饮料公司总裁米女太一说，定于6月开始试用这种自动售货机，如果进展顺利，将于明年在日本全境推广。

伊拉克从英国收回百年前出借的文物

伊拉克总统拉希德9日在巴格达宣布，成功收回该国100年前借给英国的约6000件文物。

拉希德当天在巴格达国际机场举行的新闻发布会上说，这些文物在1923年借给英国用于“科学研究”，如今顺利收回，“这是伊拉克历史上第二大文物收回行动”。

拉希德日前访问英国并参加英国国王查尔斯三世加冕仪式，在此期间促成了文物的最终回归。

2021年，伊拉克政府成功从美国收回约1.7万件被掠夺的文物，这是伊拉克收回流失文物最多的一次。在2003年美国入侵伊拉克后，大批文物被劫掠或毁坏。2014年极端组织“伊斯兰国”控制伊西部和北部大片地区后，文物再次大量流失。 本文图据新华社

白俄罗斯纪念卫国战争胜利78周年

5月9日，白俄罗斯民众在明斯克的胜利广场参加献花活动。

白俄罗斯9日举行游行、献花、音乐会等各类活动，纪念卫国战争胜利78周年。



■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

防水
大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、
保温房屋建筑工程、土建维修、装修
装饰工程。
电话：13068090158、13509785296

出售
花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：18903428827

大同和平医院体检中心
开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个
人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康
证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

出售
本人有复地紫城多
层电梯楼房一套，大红
本，价格面议。
13994398019

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售
E家公寓精装房，50平、68
平各一套，三中十四校学区，即买
即住。联系电话 18635299628